



ПРЕС КЛИПИНГ

20. март 2013.



НАСЛОВИ

Трећина без динара дочекује црне дане;(стр.2)

Спољни дуг Србије на крају 2012. био 85,6 одсто БДП-а;(стр.3)

Радници траже помоћ државе за реорганизацију Југоремедије;(стр.4)

У Србији 300.000 незапослених млађих од 30 година;(стр.5)

Газде само отпуштале, уместо да скрате радно време;(стр.6)

Нема плата, а нема ни посла;(стр.7)

Трећина без динара дочекује црне дане

Б. СТЈЕЛЈА

У Србији велики број људи нема никакву уштеђевину, а они који је имају махом се држе сламарице. У банкама 8,2, док је у кућним "сефовима" најмање три милијарде евра

Када би се на равне части поделила сва уштеђевина коју поједини грађани чувају у сламарицама, сваки становник наше Републике добио би по 416 евра! Према проценама економских стручњака, у кућним сефовима Срби чувају најмање три милијарде евра, док су у банке склонили 8,2 милијарде евра. Сви они новац штеде искључиво за црне дане, а о инвестицијама готово да и не размишљају.

- Грађани у својим кућама чувају између три и четири милијарде евра, али је тачан износ немогуће израчунати - сматра Верољуб Дугалић, генерални секретар Удружења банака Србије. Он додаје да се процене праве на основу девизиног прилива, општег стандарда, просечних зарада, потрошње. Зато је већ годинама мање-више реч о истом износу.

А за оволики проток новца изван званичних институција, према његовим речима, заслужна је историја:

- Иза нас је тежак период. Одузета нам је стара девизна штедња, имали смо фантомске институције и банке, а на крају нас је докрајчила хиперинфлација. Зато не би требало да нас изненађује што и даље постоји толики страх и неповерење у банке и у инвестирања и што грађани радије чувају сопствени новац у кућним условима.

И Агенција за тржишна истраживања "ИМАС интернешенел" спровела је истраживање о томе колико наши становници одвајају новца са стране и дошли су до закључака да Срби најчешће "сами од себе" сакрију 2.000 динара месечно, без обзира да ли их одложе у банку или фиоку.

ДВА ПУТА МЕРЕ ДОК НЕШТО ПОТРОШЕ Најмање 73 одсто грађана, како показује истраживање Ерсте банке, два пута размисли пре него потроши иједан динар. Овог се правила највише придржавају они који су ушли у шесту деценију живота, док се млађи од 29 година много лакше опросте од новчаница.

- Највећи број штедиша, њих око 80 одсто, новац чува "за црне дане" и ванредне околности. Међу њима је највише оних који имају између 30 и 49 година - рекао је Ангар Лохнер из Агенције за тржишна истраживања и додао да, без обзира на разлоге, 27 одсто наших грађана не успева да склони ни динара са стране јер једноставно нема довољно новца.

Ипак, Иван Николић из Економског института, сматра да је привредни опоравак уско везан и са штедним навикама и све док се Срби не одлуче да извуку новац из сламарица и пласирају га на тржиште, шансе за побољшање стандарда неће бити превелике:

- Без штедње нема ни стабилног, јефтиног ни повољног финансијског система, а самим тим ни улагања јер већи део инвестиција долази управо из домаћих извора, а штедња је највећи.

Николић, међутим, не мисли да ћемо ускоро мењати лоше навике и селити новац из фиока у банке:

- Врло је лако урушити систем, а тешко га је поправити. За то је потребно време јер није лако вратити осећај безбедности и поверења. За то су потребне деценије.

ШТЕДИМО ВИШЕ, АЛИ СКРОМНО

Према подацима Народне банке Србије, у 2001. грађани су у банке ставили 300 милиона марака, а у јануару 2013. чак 916 милијарди динара.

- У Србији је просечна штедња 1.100 евра по становнику, а у Немачкој 40.000 евра! - упозорава Дугалић.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Spoljni-dug-Srbije-na-kraju-2012-bio-856-odsto-BDP-a.sr.html>

Спољни дуг Србије на крају 2012. био 85,6 одсто БДП-а

БЕОГРАД – Спољни дуг Србије на крају 2012. године износио је 25,72 милијарде евра, и његово учешће у бруто домаћем производу достигло је 85,6 одсто, наведено је у новом броју часописа „Коњуктурни трендови”, који издаје Привредна комора Србије.

Од укупног спољног дуга 25,44 милијарде евра представља стање дуга по главници, а 279,9 милиона редовну камату.

У поређењу са последњим даном новембра 2012. године, укупан спољни дуг је повећан за 15,7 милиона евра услед повећања дугорочног дуга за 26,1 милиона евра, док је краткорочни дуг смањен за 10,4 милиона.

Спољни дуг јавног сектора је смањен за 51,7 милиона евра, док је дуг приватног сектора повећан за 67,3 милиона, при чему је задуживање сектора предузећа повећано за 118,1 милион евра а дуг банака смањен за 50,8 милиона евра у односу на крај новембра.

Спољни дуг јавног сектора је смањен на 12,19 милијарди евра, или 47,4 одсто укупног дуга, а спољни дуг приватног сектора повећан на 13,53 милијарде, или 52,6 одсто, у односу на последњи дан новембра 2012. године.

Танјуг



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/373041/Radnici-traze-pomoc-drzave-za-reorganizaciju-Jugoremedije>

Радници траже помоћ државе за реорганизацију Југоремедије

Бета

Бивши радници зрењанинске Југоремедије апеловали су вечерас да држава промени свој однос према компанијама из спорних приватизација а не само да се ограничи на енергичне мере у борби против корупције.

У писму челницима локалне самоуправе Зрењанина, првом потпредседнику Владе Александру Вучићу и специјалном известиоцу ЕУ Јелку Качину, радници су подсетили да су спремни да се отклоне грешке у приватизацији и да се санирају последице лошег рада управе али да им држава, која је сувласник 42 одсто фабрике, није дала подршке већ их је увела у стечај.

"У јавности се говори о енергичним мерама власти против корупције а не види се шта се ту мења у политици државе према та 24 случаја проблематичних приватизација", наводи се у саопштењу радника.

Они су затражили да се држава покаже као партнер и да подржи мањинске акционаре и њихов план реорганизације предузећа, како би се избегло да нестане Југоремедија као произвођач лекова.

Радници су оценили да то што су неки људи из бивше управе саслушавани и ухапшени не значи промену државне политике у приватизацији и да се може десити да од употребе државне силе никакве користи не виде ни привреда, ни друштво, ни држава.

"Очекујемо да држава коригује једностран приступ приватизацији која се своди само на продају фирми, чиме се игнорише да и мали акционари и радници могу да буду врло позитивни чиниоци у производњи и управљању производњом, сами или заједно са државом", наводи се.

Бивши генерални директор "Југоремедије" Јовица Стефановић Нини ухапшен је прошле године због сумње да је злоупотребом службеног положаја незаконито стекао 7,5 милиона евра, а на штету "Југоремедије".

Полиција је јуче ухапсила директора фирме "Нини фармација" Добрицу Живковића због сумње да је фактурисао испоручене активне супстанце за производњу лекова "Југоремедији" по вишеструко увећаним ценама.

Након плаћања испоручених супстанци предузећу и његовом власнику Стефановићу прибавио је имовинску корист од око 600 милиона динара.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/372983/U-Srbiji-300000-nezaposlenih-mladjih-od-30-godina>

У Србији 300.000 незапослених млађих од 30 година

Танјуг

Од 700.000 незапослених у Србији 300.000 њих је млађе од 30 година, изјавио је данас државни секретар у Министарству омладине и спорта Ненад Боровчанин и додао да је један од приоритетних циљева тог министарства запошљавање, samozapošljavanje и развој предузетничког духа код младих.

Млади са својим идејама и енергијама никако не могу да буду проблем ове земље, већ огромни потенцијал који треба да подржимо и да им дамо шансу да препоруде не само државу, већ и привреду - истакао је Боровчанин.

Истичући да је проблем незапослености велики проблем у Србији, али и у другим земљама широм света, због економске кризе, Боровчанин је рекао да је то проблем са којим држава и њене институције морају да се суоче и да га решавају.

Министарство омладине и спорта ће, према његовим речима, покренути низ акција током целе године кроз које ће оснаживати младе, подстицати их на предузетнички дух и сопствене бизнисе.

Такође, у сарадњи са Националном службом за запошљавање биће донет низ мера које ће олакшати послодавцима да запошљавају младе, попут ослобађања од различитих дажбина, програма првих шанси и волонтерских акција, додао је Боровчанин.

Фонд за младе таленте при Министарству, који стипендира преко 2.000 младих људи преко године за студије у земљи и иностранству, основао је за њих и Центар за каријерно водјење и саветовање, који ће им након школовања помоћи да лакше управљају каријерама и лакше додју до посла.

- Направили смо савезништво са многим компанијама и позивамо овом приликом и друге компаније да се придруже како би младима дали шансу - навео је Боровчанин и истакао сарадњу Министарства са компанијом НИС-Гаспромнефт и Електровојводином.

Такође, како је најавио Боровчанин, биће направљен програм кроз који ће бити повезане

локалне канцеларије за младе у преко 140 општина у Србији и локалне филијале Националне службе за запошљавање, како би се млади лакше повезали са тржиштом рада и привредом, а посебан фокус биће на неразвијене општине.

Када су у питању те општине, Боровчанин је казао да ће Министарство подржати све пројекте у 40 општина из четврте групе развијености, а да ту пре свега мисли на отварање омладинских клубова и центара.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/gazde-samo-otпустале-umesto-da-skrate-radno-vreme>

Газде само отпуштале, уместо да скрате радно време

Фабрика „Пежо-Ситроен” у словачком граду Трнава ових дана је скратила радно време својим радницима и тако спасила 900 својих запослених од отказа. Војвођански секретар за привреду Мирослав Васин открива да је покрајинска администрација својевремено је понудила овдашњим послодавцима модел линеарног скраћивања радног времена као начин да се смањи раст незапослености.

Ипак, предлог није прошао јер, како каже Васин, није постојала системска решеност за примену таквог решења.

- Такво решење смо предложили почетком прошле године али ствар није заживела јер није добила подршку ни од републичких власти које доносе системске мере и законе, али ни од стране послодаваца, ни синдиката - наводи Васин.

Мере попут линеарног скраћивања радног времена или запошљавања два радника на једно радно место, нису ретке у западноевропским земљама у кризним временима. О чему се заправо ради: у таквим аранжаманима запослени раде онолико колико је предузећу потребно да остане конкурентно, али им утолико и плате буду мање. Конкретно, уколико одређено предузеће због кризе има мањи пласман на тржишту за петину, радници би радили четири дана у недељи, или би имали пропорционално мање радних сати дневно. С друге стране, послодавац не би отпустио петину непотребних запослених, а радници би добијали за 20 одсто мању плату. То је свакако боље и солидарније решење него да њих петина остане на улици, поготово јер су им шансе да у данашње време нађу ново запослење равне нули.

В. Чворков

Цео текст може се прочитати у штампаном издању за 20. Март

Нема плата, а нема ни посла

ОЦАЦИ: Када је пре неколико година у Оцацима отворен погон АД „Гарант“ и запослено 15 радника, јавност у Оцацима је поздравила ову инвестицију као знак да ће ово бити почетак оживљавања посрнуле оџачке привреде. АД „Гарант“ из Футога је у оџачком погону

требало да обрађују делове мотора, радилице и клипњаче, као и брегасте осовине, а у Оцацима постоје квалификовани и стручни радници за ову врсту посла и у старту је запослено 15 радника који су радили „пуном паром“. Укупна инвестиција за овај пројекат, коштала је око 120 милиона динара, а у финансирању пројекта учествовала је и војвођанска влада, тачније Покрајински секретаријат за науку и технолошки развој, са 30 милиона динара.

На самом радном старту погона, запослени радници су били задовољни и упосленошћу и зарадом, али након мање од годину дана појавиле су се тешкоће с обимом посла и исплатом зарада.- Готово од самог почетка рада у „Гаранту“ није кренуло добро. Приче да ћемо имати посла преко главе и да ћемо редовно примати плате, односиле су се на неколико месеци од почетка рада. У току прошле године примио сам 30 хиљада динара, два пута ми је плаћено по три хиљаде за путне трошкове, добили смо један пакет сухомеснатих производа у вредности од 10 хиљада динара и пет метара дрва за ложење. Фирма ми дугује 12 плата и путне трошкове за 22 месеца, што је грубо израчунато око 300 хиљада динара - рекао је један од радника Никола Стоисављевић.

И Маринко Жакула, такође радник у овој фабрици каже да су им стално говорили да ће све доћи на своје место и да ће бити посла, а било је супротно.- Два мотора из панчевачке „Азотаре“ које смо припремили за ремонт, нисмо могли да завршимо пошто нисмо имали делова које је требало заменити, тако да већ пет месеци стоје у нашој хали - рекао је Жакула.Како је рекао Мирослав Миљановић, запослен у „Гаранту“ старији радници остали су у фирми, док су млађи напустили погон и сада је број радника преполовљен. По речима ових радника посла нема, а ако заостале плате не буду веома брзо исплаћене, биће принуђени да преко суда наплате своја потраживања.

Покушали смо да разговарамо и са представником пословодства фирме АД „Гарант“ Светланом Буквић али од ње нисмо могли добити било какву информацију, пошто је наводно заузета припремом за веома важан састанак од стратешког значаја за фирму.

С. Милер